



一年级每个班都有“名师”、所有教师一体化培训和管理……

南通崇川组建4大小学教育集团

Q 全区有25所小学,组建4个教育集团;每年教师流动比例不低于应流动教师总数的15%;集团各学校起始年级,每班将有1名核心学校教师执教……这些践行“公平教育”的举措,让《崇川区小学集团化办学实施意见》自下发后就成为南通人热议的话题。今天开始,将迎来推行集团化办学后的首度招生。如何保障核心学校的骨干教师服从流动需求?集团化是不是能用同一个标准对待每个学校?大家都拭目以待。

陈莹 严君臣

政策倾斜激励“名师”主动流通

据悉,崇川区25所小学将组成通师一附、通师二附、城中小学、实验小学4个教育集团,在集团内部推进教师流动。另外,集团化办学的第一轮将由核心学校带着2-3所学校先行试点,同时吸收其他学校建立教育共同体。各学校起始年级确保每班有一名核心学校语文或数学教师执教,其他年级根据需要进行流动。每年教师流动比例不低于符合流动条件教师和骨干教师总数的15%。

“今年集团化办学的推行主要是在起始年级。”崇川区教体局局长姜永良说,早期的联合办学是“试水”,

现在是按照问题倒逼的机制,行之有效地实现集团学校共同发展。

为了促进优质教师的流通,《意见》要求从2016年起,申报省特级教师、区级以上骨干教师、学科带头人等称号,评选区级以上综合表彰奖励,申报中、高级教师职称,竞聘(中、高级专业技术岗位)时,须有两年以上交流或是在薄弱、边远学校任教的经历等。另外,对参与交流的教师给予政策倾斜。据一附教育集团总校长朱丽介绍,他们曾在教师间做过调查,有意向校区间流通的教师远超规定中的15%这一比例。

集团化办学实现“四统一”

另外,通师一附、通师一附朝晖校区及五山小学“抱团”组成新的一附教育集团,由原通师一附校长朱丽担任总校长。“课程设置、教学管理、教研活动、质量标准将统一,并整体提高教育教学质量。”朱丽称,集团内部设置了负责各校区协调工作的集团办公室及师资培养、研发课程的教研中心。

面对即将到来的首个招生季,

一附教育集团已经联动各校区开了数次“圆桌会议”,从大战略的布局到小细节的调整,目前均“调试”完毕。

据朱丽介绍,根据《2014年崇川区小学招生工作意见》,今年各个校区依然按照各自的施教区进行招生。集团将在招生后的教师配备、师资培训、教育科研、资源整合、网络共享等方面积极作为。

不增加编制 打造人才梯队

负责集团教科研中心的通师一附教育集团副总校长之一、五山小学校长何晓梅表示,除了通过一系列手段刺激教师积极性外,一附教育集团从教学、科研、培训、德育这四个方面,对集团内部所有教师进行一体化培训和管理。

在对师资进行有序调配的同时,集团中上层干部资源也在进行整合,根据其擅长的领域在集团内安排职位,在不增加编制的情况下,让有能力的管理层担负起更多职责。

该《意见》推行后,除教育行政部门、教育督导部门履行职能加强督导评估外,还将探索引入第三方评价机构,从学校发展、教师发展、学生发展、社会认可及发展潜力等层面对集团进行评估,全方位进行办学质量监测。通过建立集团内各学校“捆绑式”考核制度,定期开展集团化办学的督查考核,以此给各个集团之间营造一个竞争机制。

热读

淮安发布上半年经济运行数据 近七成财政支出用于民生

昨日下午,淮安市政府举行发布会。据介绍,今年以来淮安的民生类财政支出达到124.47亿元,占公共财政预算支出比重达68.5%。

上半年,淮安在加大民生类财政投入的同时,还加大力度提升城乡居民收入,保障居民就业并最大限度稳定物价,给百姓生活带来了更多实惠。统计数据显示,上半年淮安全市居民人均可支配收入达9706元,同比增长10.9%。农村居民收入增速快于城镇,城乡差距缩小明显。物价方面,居民消费价格指数CPI同比上涨2.3%,涨幅处于

较低水平。

另据统计,淮安上半年地区生产总值达到1145亿元,同比增长10.8%,增速居江苏第四。主要经济指标基本实现“双过半”,盐化工、特钢、电子信息、食品四大主导产业占规模以上工业比重首次超过50%。

重大项目建设方面,淮安全市220个重大项目完成投资443.21亿元,达到年度计划投资的50.04%。20个项目列入江苏省重大项目投资计划。

胡永军 桑绍淮

东海开拍电影《水晶女孩》 预计9月5日杀青,年底举行首映式

昨天,记者从连云港市东海县召开的新闻发布会上获悉,由该县县委宣传部与江苏火火影视文化公司参与投资的电影《水晶女孩》正式开拍,预计9月5日杀青。“触电”屏幕,是东海县在水晶文化产业过程中的一大尝试。

近年来,东海县非常重视水晶文化建设,先后摄制制作的《晶彩世界看东海》《拉长的水晶链》等专题片在央视播出取得良好的效果,另外,围绕水晶开展的影视、

诗歌、散文、美术、书法创作,也不断提升了东海水晶独特的文化品牌。

电影《水晶女孩》全部在东海取景。据导演李萍萍介绍,影片主要讲述了8岁女孩马果果“大善大孝”的故事,体现中华民族的传统美德。预计年底前在东海县举行首映式,将在央视电影频道播出,同时在全国各大院线上映,还将向海外推广发行,参加各大电影节。

王晓宇 张开虎

七旬翁跳河轻生 水流过急,把他带到两公里外

好心渔民及时救援,老人没什么大碍

Q 因为和家人发生口角想不开,盐城响水县一位七旬老人跳河自杀。老人会游泳没有沉下去,却漂到了下游两公里外,被在岸边捕鱼的灌南籍渔民救起。

张军明 姜振军



老人被救上岸(右一为救人的灌南渔民) 张军明摄

老人跳河轻生被水冲走

“不好了,快来救人啊,有人跳河了。”7月30日下午4点多钟,在连接盐城响水县和连云港灌南县的灌河大桥上,行人周先生正打电话报警,因为一个满头白发的老人刚刚跳河。由于水很急,老人很快漂远了。

周先生说,他当时正好路过大桥,发现桥西侧停着一辆自行车,一个老人正在翻越栏杆,他还没反应过来,老人已经手一松坠入

灌河。

响水城东派出所民警和县消防大队的官兵很快到事发现场。“每年都有人在这里跳河,由于水深河宽且水流急,能救上来的寥寥无几。”据民警介绍,因为是入海的主要河道,灌河的河面宽500-1200米,水深8-13米,救援的难度非常大,“当天下午又是退潮,急流已经将老人带到东边很远的地方。”

灌南渔民救起落水老人

由于赶到现场时已经看不到老人,民警和消防官兵立即沿河寻去,后来在两公里之外,看到一个小渔船正在追赶随波逐流的老人。

很快,小渔船追上老人,船上的男子把老人拉上船送上岸,这时民警和消防官兵正好赶到。“我在河北岸捕鱼,看到河里有人,便赶紧追了过来,幸亏他会游泳,没沉下去,不然我也救不了他。”救人男子的家在灌河北岸的灌南县长茂镇,平时以捕鱼为生,小船是他

用木筏改装的,加了发动机,所以开起来很轻便。“老人体力透支,看样子吓得不轻。”民警将老人安置好后,便准备记下救人男子的姓名和电话,哪知对方笑笑开着船离开了。

昨天,记者从响水县人民医院了解到,跳河老人71岁,目前没有生命危险。之所以跳河,是因为老人跟家人闹情绪,一时想不开才投河自杀。幸亏他会水,加上渔民的及时帮助,这才得以获救。

事故

高速上轮胎从天降 砸瘪对面的面包车



面包车车头被砸扁 通讯员供图

7月30日早上6时许,在连霍高速毕庄服务区附近,一个轮胎从天而降,砸扁一辆面包车的车头,司机受重伤。徐州交巡警高速一大队民警调查发现,惹祸轮胎来自对面行驶的一辆半挂车。

交警赶到现场时,面包车驾驶员已昏迷不醒。坐在副驾驶位置的宋某称,当时他们正常行驶,突然从天而降一个大轮胎,直接砸中面包车头。

轮胎从何而来?正当民警疑惑时,一个可疑男子出现了。他在现

场四处转悠,也不上前搭话,发现民警看他转身就走。民警上前将其拦下,对方最终承认,惹祸轮胎就是他的。

男子陈某是一辆半挂车的驾驶员,事发当时他正开着车,突然感觉车身倾斜,于是停车检查,发现半挂车的一个外侧胎不见了,直到听到报警声,他才觉察到出事了。原来,半挂车的外侧轮胎飞过隔离带,砸中面包车。为此,陈某将对这起事故负全部责任。

刘清香 仲亮